

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 13P/185/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4122207472  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 07. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Zuzana Bezáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2022:4122207472.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: N. H., nar. X.XX.XXXX, štátna príslušnosť N., t.č. umiestnená v M. pre deti a rodiny X., G. XXX, X., dieťa rodičov: matka: Y. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., F., H. N. XX.a. t.č. J. W., ul. V. XMX a otec: H. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., F., U. XX o návrhu navrhovateľa- opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra na zrušenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd ruší neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Nitra 11P/80/2022-5 zo dňa 25.3.2022.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Okresnému súdu Nitra bol dňa 22.7.2022 doručený návrh navrhovateľa - opatrovníka maloletého dieťaťa Úradu, práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na zrušenie neodkladného opatrenia, ktorým bola maloletá N. H., nar. X.XX.XXXX dočasne zverená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Nitra a Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova trieda 88, Nitra, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bol ustanovený za opatrovníka maloletému dieťaťu na všetky právne úkony podľa § 60 Zákona o rodine. Svoj návrh odôvodnil navrhovateľ tým, že dňa 17.04.2022 mal. N. H. utiekla v rámci vychádzky so svojim priateľom T. L., s ktorým bola umiestnená v zariadení CDR Nitra. Útek zo zariadenia bol nahlásený zariadením CDR Nitra na príslušnom oddelení PZ v Nitre, Ústredí práce sociálnych vecí a rodiny Bratislava a na Okresnej prokuratúre Nitra ako mimoriadna udalosť. Od jej úteku bola mal. N. na pátraní a dňa XX.XX.XXXX písomne oznámil Odbor kriminálnej polície OR PZ Nitra odvolanie pátrania po maloletej bez sprievodu N. H.. Pátranie bolo odvolané, na základe zaslanej informácie zo dňa 20.07.2022 cez NÚ Sirene, kde sa uvádza, že osobu N. H. prevzala jej matka a obe sa budú zdržiavať na adrese v J., W., ul. V. XMX.

Na základe zistených skutočností CDR Nitra dňom 21.07.2022 ukončil vykonávanie pobytového opatrenia súdu pre maloletých bez sprievodu, ktoré bolo nariadené OS Nitra. Vzhľadom ku skutočnosti, že matka maloletej N. si ju prevzala do svojej starostlivosti nie je už potrebné jej umiestnenie v centre pre deti a rodiny. (1)

Uznesením Okresného súdu Nitra 11P/80/2022-5 zo dňa 25.03.2022 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bola maloletá N. H., nar. X.XX.XXXX dočasne umiestnená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179, Nitra. Maloletá N. H., občianka N., sa na území Slovenskej republiky nachádzala v súvislosti s vojenským konfliktom prebiehajúcim na území N. bez zákonného zástupcu, ktorý by bol oprávnený zastupovať maloletú ako aj bez starostlivosti osoby, ku ktorej má maloletá vytvorený blízky vzťah, bola bez akejkoľvek starostlivosti dospelšej osoby. Preto súd neodkladným opatrením bezodkladne umiestnil maloletú do Centra pre deti a rodiny Nitra, kde jej bola poskytovaná potrebná starostlivosť. Zároveň maloletej ustanovil opatrovníka na právne úkony, aby boli dostatočne chránené záujmy maloletého dieťaťa. (2)

Centrum pre deti a rodiny Nitra ukončilo maloletej bez sprievodu vykonávanie pobytového opatrenia súdu dňom 21.7.2022 z dôvodu, že Ministerstvo vnútra SR, OR PZ, Odbor kriminálnej polície Nitra, ktoré vykonávalo celoštátne pátranie po maloletej N. H., pátranie odvolalo dňom XX.XX.XXXX, nakoľko maloletá sa nachádza toho času v Poľsku v starostlivosti svojej matky. (3)

Podľa § 363 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok /ďalej CMP/, súd môže aj bez návrhu zrušiť neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené. (4)

Vzhľadom k tomu, že odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené neodkladné opatrenie, odpadli dôvody pre ktoré zákonný zástupca nemohol riadne vykonávať svoje rodičovské práva a povinnosti vo vzťahu k maloletej N. H., najmä zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú a zastupovať ju, súd nariadené neodkladné opatrenie tunajším súdom pod číslom 11P/80/2022-5 zo dňa 25.03.2022 zrušil. (5)

O trovách konania súd rozhodol tak, že nárok na ich náhradu v zmysle ustanovenia § 52 CMP žiadnemu z účastníkov nepriznal. (6)

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Nitre prostredníctvom Okresného súdu Nitra (§ 355 ods. 2 a §357 pís. d) Civilného sporového poriadku). V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.